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Alla cortese attenzione:    
- Assessore ambiente e sostenibilità :     Sig. Diego Torriani 
 
E per conoscenza al 
- Consigliere con delega all’ecologia:      Sig. Alfredo Zaino 
- Sindaco :         Sig. Davide Serranò 
 

Richiedente:  Lista Roberto Borloni Sindaco 

Oggetto della Interrogazione:  

-  Richiesta chiarimenti sugli abbattimenti degli alberi effettuati sul vialeto di confine del 
Parco di via Togliatti 

a) Antefatto 

Egregio Assessore, nei mesi scorsi è stato effettuato l’abbattimento di un numero non 
trascurabile di  alberi nel vialetto di confine tra la campagna coltivata ed il parco di 
via Togliatti. 

Alcune foto esplicative dei fatti a cui ci si riferisce: 
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Molti cittadini ci hanno chiesto se conoscevamo i motivi di tali abbattimenti, mentre 
altri si sono rivolti direttamente alla amministrazione per avere gli stessi chiarimenti 
sia in forma verbale che scritta. Le risposte verbali sono state a dir poco non 
soddisfacenti e facevano riferimento al fatto che gli alberi abbattuti erano 
ammalati/secchi e quindi pericolosi. Le risposte alle domande scritte ad oggi  non 
sono pervenute. 

Per non fare richieste inutili ci siamo recati quindi al parco per controllare lo stato 
delle piante abbattute. Non siamo specialisti ma molte di esse non erano 
assolutamente secche come possono testimoniare le foto sotto riportate. Foto prese a 
diversi giorni di distanza dagli abbattimenti.  
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Abbiamo esaminato anche i ceppi e non abbiamo notato nulle che evidenziasse 
patologie in essere od altro. La cosa sorprendente è stato poi verificare che alcuni 
alberi effettivamente secchi erano tranquillamente rimasti in piedi.  Ma come 
dicevamo sopra, noi non siamo esperti in materia. Pertanto, prima di rivolgerci a 
degli specialisti o ai competenti organi sovracomunali, abbiamo ritenuto opportuno 
rivolgerle, alcune domande. 

b) Interrogazione 

1. Il vialetto in questione è proprietà pubblica o privata? 
2. Chi ha eseguito l’abbattimento di detti alberi? 
3. Chi ha autorizzato tale abbattimento? 
4. Considerando che la maggior parte degli alberi abbattuti era in risveglio vegetativo ed 

aveva tronchi di dimensioni superiori a quelli massimi consentiti dalle leggi per il libero 
abbattimento, chi è l’esperto che ha esaminato detti alberi e con quali giustificazioni ne 
ha sancito l’eliminazione? A questo proposito chiediamo copia dei relativi documenti con 
le diagnosi/motivazioni addotte. 

5. Può dileguarci il sospetto che l’abbattimento di alberi sani, scambiati per secchi in 
inverno e l’abbattimento prevedibile di alberi secchi nella prossima estate non serva, 
invece, ad eliminare l’unico vialetto alberato naturale esistente a Locate? Per quale fine 
se il vialetto è pubblico? Per quale fine se il vialetto è privato? 

6. Considerando che tale vialetto può essere utilizzato come pista ciclo pedonale in assoluta 
sicurezza tra gli insediamenti urbani di via N.Jotti e la scuola media, ha 
l’amministrazione intenzione di rialberarlo, con alberi della flora locale, e ripristinarlo 
per questo uso? 

Ringraziando anticipatamente per le risposte che gradiremmo ricevere in forma scritta, insieme alla 
documentazione richiesta, onde poter serenamente valutare la opportunità di richiedere un parere ad 
ente od esperto terzo.   

Porgiamo distinti saluti 

Locate di Triulzi, 11/04/2016 

        Il Consigliere della Lista Roberto Borloni Sindaco 

        Roberto Borloni 

 

 


